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  淮阴师范学院周恩来研究会编印                         第53期           2017年5月20日   
王家云为成集中学和我校化院周恩来班同学做少年周恩来专题报告
                  
4月26日下午，淮师化学化工学院组织创建周恩来班小组赴涟水县成集镇，举办牵手成集中学共学恩来精神，争做时代先锋活动。活动中,我校周恩来研究会会长王家云为成集中学和我校化院周恩来班同学做少年周恩来专题报告。
淮阴师范学院举办
周恩来研究学术沙龙
淮师新闻网5月12日电（记者 刘宇）5月11日下午，周恩来研究学术沙龙第一期在图书馆多功能厅举行。此次沙龙由淮阴师范学院党委周恩来精神办学育人工作部和校周恩来研究会主办，淮阴师范学院党委书记朱汉清，党委副书记、副校长杨亚军，校周恩来研究会名誉会长汪浩、会长王家云及近100名校周恩来研究会会员代表参加沙龙。

朱汉清指出，淮阴师范学院在周恩来研究方面有着优良的传统和扎实的基础，不论是研究周恩来专著的出版、课题的申报、论文的撰写还是学报《周恩来研究》专栏以及“周恩来班”创建，淮师都有着重要影响力。
朱汉清强调，淮阴师范学院开展周恩来研究有资源、有平台、有积淀、有传承。周恩来研究的传统优势不仅不能丢，还要进一步加强。面对目前学
校周恩来研究存在的问题及不足，全体淮师人要有危机感，要从推进学校办学的高度去推进周恩来研究工作，使得周恩来精神办学育人特色更加鲜明，使学校受益、社会受益。

朱汉清表示，淮师用周恩来精神办学育人，将一如既往地重视理论指导，支持理论研究。他鼓励年轻同志向前辈学习，自加压力、迎难而上，勤学习、勤思考，努力成为周恩来研究的骨干力量，为学校办学贡献力量。
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杨亚军认真倾听参会人员的意见和建议。他说，做好周恩来研究工作，要统一思想、提高认识，要进一步壮大研究队伍，坚持“以老带新”，形成专业教师为主、团学队伍跟进的良好局面；要坚持问题导向，通过个人努力与团队协作，争取拿出更多高水平的研究成果；要做好保障措施，各个部门、学院要高度重视和支持周恩来研究工作，拿出切实有效的措施，推进学校周恩来研究的可持续发展。

汪浩就如何做好周恩来研究工作谈了三点具体看法：一是注重调查研究，既要了解目前研究的形势，也要了解自己的优势；二是大量占有资料，在大量阅读的同时注意阅读的方法，学会选择性阅读，提高阅读效率；三是撰写写作提纲，在泛读的基础上对资料进行分析加工反复思考，提炼出论文提纲。此外，他还针对近期几项会议征文，为现场的会员开展选题辅导。

王家云结合自身实践，对在场的师生提出三点建议：一是勇于担当，为淮阴师范学院办学特色的传承承担起自身的责任和担当；二是勤于学习，要阅读周恩来研究著作、掌握周恩来基本生平、了解周恩来研究现状、研读周恩来研究重要成果、关注最新学术动态、养成独立思考的习惯、确立自己的研究方向、积极参与各种交流活动；三是在周恩来研究过程中，要善于和自己的专业相结合、与时政相结合、与岗位相结合。

马克思主义学院博士<赵国付>老师说：“以前搞周恩来研究都是单打独斗，没有发挥团队的力量，现在通过学术沙龙把大家聚到一起讨论交流，研究的路上再也不孤独了。”“是啊，专家们手把手地教我们怎么做学问搞研究，我对于自己撰写周恩来研究论文更有信心了”，来自城环学院的辅导员孙楠兴奋地说。

学术沙龙伊始，党委周工部副部长王涛对淮阴师范学院周恩来研究基本情况作了相关介绍。
本次沙龙活动以“加强队伍建设，推动周恩来研究可持续发展”为主题。据悉，党委周恩来精神办学育人工作部将继续推进“周恩来研究学术沙龙”活动，以期为学校周恩来研究搭建交流平台，持续推动学校周恩来精神办学育人工作。
王家云为恩来干部学院授课
    2017年5月7日、5月16日，王家云分别为恩来干部学院参加培训的广西梧州市公安局政工干部、内蒙古自治区兴安盟党史地方志干部讲授“像周恩来那样增强看齐意识”专题，这是恩来干部学院为来淮参加干部培训设置的专题课程。
【教育部网】淮阴师范学院以“周恩来精神”深化立德树人
来源：教育部网 2017-05-19 

　　深化核心价值观培育。充分利用周恩来总理故乡这一独特优势，开发本土教育资源，将传承周恩来精神与培育践行社会主义核心价值观有机结合，与学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神相结合，凝练“志存高远、勤学善思、勇于担当、文明有礼、博雅多才”的人才培养核心目标，构建“课程、研究、实践、环境、机制”五大支撑体系，强化对学生价值观的引领塑造。
　　优化课程体系构建。围绕立德树人的根本任务，把周恩来精神融入育人全过程，通过全校性、全方位的改革，将周恩来精神的内容和要求细化落实到道德教育、日常行为养成教育等各类德育课程，渗透融入到创新创业课程、专业课程，形成专业素养和道德人文素养“合唱式”育人效应。把周恩来研究与马克思主义理论学科建设相结合，切实加强周恩来思想生平研究与教育教学，建设特色鲜明的省级重点学科。建设“周恩来生平与思想”公共选修课程、精品视频课程和在线开放课程，提升人才培养质量。

　　强化校园文化育人。在校园内敬立周恩来总理塑像，置放“为中华之崛起而读书”石刻，举办周恩来生平事迹图片展、周恩来精神报告会等主题文化活动，营造传承周恩来精神的校园环境。成立周恩来青年读书会，组织教师与大学生多交流、深接触。积极推进周恩来精神与第二课堂线上线下融合，创办思想政治教育专题 “翔宇网”，支持班级建立主题微博。连续19年开展 “周恩来班”创建活动，设立“周恩来奖学金”。将学习弘扬周恩来精神和志愿服务相结合，发挥志愿服务实践育人作用，目前已有2000多个班级共10万余名学生参与。

　　刊播媒体：教育部网 刊播时间：2017年5月19日 作者：江苏省教育厅
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