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周恩来精神办学育人工作领导小组第一次会议召开
淮师新闻网3月10日电（记者 王涛）3月8日下午，淮阴师范学院周恩来精神办学育人工作领导小组第一次会议在校办会议室召开。领导小组组长、校党委书记朱汉清、校长朱林生分别发表讲话，领导小组常务副组长、校党委副书记、副校长杨亚军主持会议，领导小组副组长、副校长周军、赵宜江出席会议。
　　会上，校党委组织部部长朱延华宣读了党委《关于成立周恩来精神办学育人工作领导小组的通知》、《关于设立周恩来精神办学育人工作部（处）的通知》和学校党、政《关于王涛同志任职的通知》。周恩来精神办学育人工作部副部长王涛宣读了《关于进一步加强用周恩来精神办学育人工作的意见》。

　　领导小组组长、校长朱林生强调，坚持用周恩来精神办学育人，既是我们淮阴师范学院的光荣使命，又是我们淮阴师范学院的办学特色；既是淮阴师范学院的文化底色，又是淮阴师范学院的精神旗帜。进一步加强用周恩来精神办学育人工作必须以问题为导向，在集成、融合、检验等三个方面下功夫；必须以实践为动力，在整合、解析、考核上做文章；必须以目标为指向，既要着力考核可量化的指标，也要注重考核不可量化的文化性工作指标。要让周恩来精神办学育人工作促进办学质量提升，成为淮师文化的重要传承。

　　领导小组组长、校党委书记朱汉清指出，周恩来是全党楷模、一代伟人，他的精神风范，为中华民族树立了一座精神丰碑，是青年学生和广大教职员工学习的最好榜样。经过多年实践探索，我校已较为鲜明地形成了用周恩来精神育人的办学特色。

　　朱汉清强调，坚持用周恩来精神办学育人，是我校全面贯彻党的教育方针，长期坚持育人为本、德育为先，围绕立德树人的根本任务而做出的选择；进一步把周恩来精神融入办学育人全过程，教育和引导青年学生和教职员工坚守朴实，追求崇高，像周恩来那样做人做事，是学校在新形势下审时度势的结果；进一步加强用周恩来精神办学育人工作，是学校在科学发展新阶段为加强顶层设计、科学谋划布局、优化资源配置、全面整体推进、升华办学特色的需要。

　　朱汉清指出，加强用周恩来精神办学育人，就是全面贯彻党的教育方针，坚持育人为本、德育为先，坚守朴实，追求崇高，围绕立德树人的根本任务，把周恩来精神融入办学育人全过程，教育和引导学生像周恩来那样理想远大、勤学善思、文明有礼、勇于担当、博雅多才；教育引导广大教师和职工像周恩来那样有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心；教育引导广大党员和干部像周恩来那样坚定理想信念、保持对党忠诚、树立清风正气、勇于担当作为。

　　朱汉清说，学校党委就进一步加强用周恩来精神办学育人工作专门印发通知，成立高规格领导小组，独立设置工作部门，体现了学校党政对这项工作的高度重视，就是要在原有工作成效上，争取周恩来精神办学育人工作再上新台阶，取得新突破。

　　朱汉清要求，周恩来精神办学育人工作领导小组要在学校党政领导下，全面部署学校党政关于周恩来精神办学育人工作的要求，对全校周恩来精神办学育人各项工作实施统一领导、统筹规划、推动落实，领导周恩来精神办学育人工作部（处）的工作，指导相关部门和基层组织开展周恩来精神办学育人工作。新成立周恩来精神办学育人工作部（处），要认真负责全校周恩来精神办学育人各项工作的计划制订、组织实施、督促检查、沟通协调、对外联络、经费预算等。

　　朱汉清要求全校上下统一思想、高度重视、扎实推进、力求实效。希望全校师生员工把用周恩来精神办学育人工作作为自己分内之事，认真思考，深入实践，提高定位，全面铺开，固化升华，进一步彰显特色。

　　杨亚军在总结会议时说，希望大家带着感情做周恩来精神办学育人的推动者、传播者，办人民满意的教育；带着真情做周恩来精神办学育人的实践者、组织者，扎实落实立德树人，培养像周恩来那样的人；带着热情认真协同做好周恩来精神办学育人工作的引领者、建设者，深化学校内涵发展，为学校转型发展助力。

（作者：王涛　审核：韩翔）

淮师学报“周恩来研究”

获省重点社科期刊优秀栏目
淮师新闻网3月15日电（记者 胡晓雯）为推进中国特色社会主义理论研究宣传平台建设，推动江苏哲学社会科学繁荣发展，江苏省委宣传部于近期组织了省直重点社科理论期刊评审。淮阴师范学院学报哲社版“周恩来研究”栏目获得“优秀栏目”表彰，并获得项目资助。
　　“周恩来研究”专栏创办于1998年，曾三次获得省理论宣传“优秀栏目”表彰。此外，该栏目还于2006年、2010年和2014年被全国高等学校文科学报研究会评为“全国高校社科期刊特色栏目”。通过多年的栏目建设，“周恩来研究”专栏现已成为全国周恩来研究成果的重要展示窗口。

（作者：胡晓雯　审核：杨春龙 编校：柏华）

王家云与数科学院学生到钱集
3<月17日>下午，王家云与数科学院学生到钱集中学，参加数科学院举办“我最喜爱的恩来故事”评选会。王家云教授与钱集中学三位老师应邀组成专家评委和钱集中学四十名中学生组成大众评委，共同投票选出最精彩的恩来故事。    
评选会上，王家云对十五个精彩小故事进行点评，并以《弘扬周恩来精神》为主题作了一场精彩报告。
钱集中学校长张国与300多名师生参加了本次活动。
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王家云为宝应县纪检监察干部
作“弘扬周恩来精神”专题讲座
3月18日，王家云应宝应县纪委邀请，为全县纪检监察干部作“弘扬周恩来精神”专题讲座，县委常委、纪委书记张利参加。
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