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  淮阴师范学院周恩来研究会编印                             第57期      2018 年3月10日   
汪浩与周恩来班班长王子文参加省
纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会
2月24日上午，我校周恩来研究会名誉会长汪
浩应邀参加江苏省在南京举行的纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会，我校第十七届周恩来班班长王子文作为践行周恩来精神青少年代表也应邀参加座谈会。深切缅怀周恩来同志的光辉业绩和不朽功勋，认真学习周恩来同志的革命精神和崇高风范。

汪浩、王家云、朱延华参加
“周恩来与中国共产党初心和使命”研讨会
2月25日上午，我校汪浩（周恩来研究会名誉会长）、王家云（周恩来研究会会长）、朱延华(周恩来研究会秘书长）三同志参加恩来干部学院主办的“周恩来与中国共产党人的初心和使命”理论研讨会，王家云会长围绕主题作了专题发言。与会三同志随后参加该院周恩来塑像揭幕仪式。
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汪浩、王家云、季秀平等参加
 “周恩来与人民代表大会制度”理论研讨会
2月27日下午，我校汪浩（周恩来研究会名誉会长）、王家云（周恩来研究会会长）、季秀平（法政学院院长）、郭兴利（法政学院副院长）参加市“周恩来与人民代表大会制度”理论研讨会，汪浩同志作了大会发言。会上还组织了季秀平等《周恩来法治思想研究》一书的赠书仪式。

我校党委书记朱汉清教授应邀参加中共中央举行的纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会
3月1日上午，中共中央在人民大会堂举行纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会。淮阴师范学院党委书记朱汉清同志应邀参加此次座谈会。朱汉清说，坚持用周恩来精神办学育人，就是全面贯彻党的教育方针，坚持育人为本、德育为先，围绕立德树人的根本任务，把周恩来精神融入育人全过程，教育和引导学生像周恩来那样，坚守朴实，追求崇高，为中华民族的伟大复兴不懈奋斗。
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我校举办学习习近平在纪念周恩来诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神
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    3月2日下午，淮阴师范学院在图书馆第一会议室召开座谈会，学习习近平在纪念周恩来诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神。淮阴师范学院党委书记朱汉清出席座谈会，传达并解读了习近平总书记在纪念周恩来诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神。朱汉清强调，纪念周恩来同志，就是要学习他“不忘初心、坚守信仰的杰出楷模”精神，学习他“对党忠诚、维护大局的杰出楷模”精神，学习他“热爱人民、勤政为民的杰出楷模”精神，学习他“自我革命、永远奋斗的杰出楷模”精神，学习他“勇于担当、鞠躬尽瘁的杰出楷模”精神，学习他“严于律己、清正廉洁的杰出楷模”精神。
淮阴师范学院党委副书记、副校长杨亚军主持座谈会，校领导顾建国、纪丽莲、施军、周军、周俊波、赵宜江出席座谈会。
座谈会上，周恩来研究专家、校周恩来研究会荣誉会长汪浩，周恩来研究专家、校周恩来研究会会长王家云，马克思主义学院院长管爱花，学报副主编、周恩来与青少年研究中心副主任张超，图书馆党总支书记陆宝益，校团委副书记纪元，校教学标兵、化学化工学院教师宋洁，数科学院辅导员王白丽，周恩来研究会学生分会会长、周恩来奖学金获得者、文学院2014级学生邱珊珊先后发言。
汪浩对比了江泽民、胡锦涛、习近平三位总书记对周恩来同志评价的异同，特别强调了习近平总书记讲话的突破——一面不朽旗帜，认为习近平总书记的讲话开启了周恩来研究的新阶段。
王家云认为，习总书记的讲话可以总结为一二三六，一即周恩来同志是近代以来中华民族的一颗璀璨巨星，是中国共产党人的一面不朽旗帜；二即周恩来这个名字很温暖、很自豪；三即“三个缩影”；六即“六个楷模”。
管爱花认为，要教育大学生树立共产主义的远大理想和中国特色社会主义的理论、道路、制度和文化自信；要为建设中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦敢于拼搏，勇于担当；要严于律己，勇于自我革新。
张超介绍了《淮阴师范学院学报》的“周恩来研究”专栏编辑出版情况。专栏已经成为周恩来研究成果发表的重要阵地；成为淮阴师范学院以及区域高校的学术名片。专栏多次被评为全国人文社科学报优秀栏目、江苏省委宣传部理论宣传优秀栏目，获得江苏省委宣传部的连续资助和奖励。
陆宝益介绍了周恩来研究专题数据库的升级使用情况。目前专题数据库有2370多种周恩来研究图书资料，40000多条期刊研究资料，800多条方志资料，300多条多媒体库，15000多条报纸资料，4000多条文物信息。
    纪元说，学习习总书记的讲话让我深有感触：一是“温暖”，二是“敬佩”，三是“责任”。校团委坚持将周恩来精神融入团员青年思想引领和校园文化建设，引导学生像周恩来那样做人做事，帮助青年学生成长成才。
宋洁结合实际工作谈自己的感受。她说，教师应该不断学习，提高自身修养和思想水平；要结合自身专业实践的要求，举办各项针对性强的活动。
王白丽结合在淮师16年的学习工作，谈了与淮师与周恩来精神结下了不解之缘。她表示，自己是淮师周恩来精神办学育人的亲历者和受益者，今后要进一步用周恩来精神点亮大学生梦想之路，引领大学生成为周恩来精神的传播者。
邱珊珊说，周恩来精神是生命的方向标，一直激励自己努力努力再努力，不断前行。考研期间，在失落和彷徨时，一想到周恩来为中华之崛起而读书的名言就会产生无穷的力量，通过努力，目前已取得上海财经大学研究生复试资格。
朱汉清在总结时指出，淮阴师范学院长期坚持学习、研究和践行周恩来精神，取得了丰硕的成果。20多年来，坚持把周恩来精神融入育人全过程，省委宣传部、教育厅、团省委曾联合发文，并召开现场会，推广淮师经验。周恩来研究在学界赢得了“北有南开、南有淮师”的美誉。2017年《用周恩来立德树人模式的构建与实施》获得省高校教学成果一等奖。
朱汉清强调，让我们不忘初心、牢记使命，始终不渝在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，推动学校发展，以实际行动纪念和告慰周恩来同志。
全体党委委员、二级学院党委书记、周恩来研究会、周恩来精神与青少年教育中心代表、部分师生代表等出席了座谈会。
王家云应邀参加《你是这样的人——纪念周恩来诞辰120周年纪念日向周恩来塑像敬献花篮仪式》直播
3月5日上午，我校周恩来研究会会长王家云教授应淮安市广播电视台经济生活栏目邀请，作为嘉宾参加淮安市《你是这样的人——纪念周恩来诞辰120周年纪念日向周恩来塑像敬献花篮仪式》电视直播活动，介绍周恩来生平业绩与精神风范。
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