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  淮阴师范学院周恩来研究会编印                           第70期         2014年4月3 0日 
王家云为
淮师交通路校区离退休党员与交通社区党员做“学习周恩来精神”讲座



<2019年3月22日>，校周恩来研究会会长王家云教授为淮师交通路校区离退休党员与交通社区党员做“学习周恩来精神”主题讲座，交通路校区离退休党员与交通社区党员150余人参加教育活动。

　　老党员们纷纷表示，要将学习周恩来精神与强化党员意识相结合，用周恩来精神优化晚年生活，净化老年生活圈，做到退休不褪色、离岗不离党，在学校事业发展和社区建设中发挥正能量。
淮师举办“周恩来与五四精神”
青年学术研讨会
为纪念五四运动100周年，落实习近平总书记关于加强对五四运动和五四精神的研究讲话精神，深切缅怀敬爱的周恩来总理，4月29日下午，由淮安市周恩来邓颖超研究会、淮阴师范学院共同主办的“周恩来与五四精神”青年学术研讨会在淮阴师范学院举办，60余名专家学者参加研讨会。
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淮阴师范学院副校长韩同友致欢迎辞并作学习习近平总书记关于加强对五四运动和五四精神研究的主题报告。韩同友强调，在五四运动100周年之际，习近平总书记发表重要讲话，强调要加强对五四运动和五四精神的研究与阐释，我们要学习领会总书记关于加强五四运动研究的指示要求，还要从周恩来五四时期思想历程的转变中把握五四精神。
韩同友说，五四运动是我国近现代史上具有里程碑意义的重大事件，五四精神是五四运动创造的宝贵精神财富。作为总理家乡的学者，开展“周恩来与五四精神”研究，及时地回应了总书记对学术研究与青年指导工作的要求，这是一次有意义的会议。希望大家能在这次会议中充分研讨、互相启发，拓宽研究视野，提升研究水平。

淮安市纪念地管理局副局长徐建华在讲话中说，在五四运动100周年之际举办“周恩来与五四精神”青年学术研讨会，既是对习近平总书记在纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会上的讲话精神的贯彻落实，更是以实际行动对周恩来精神、五四精神等革命精神和优良传统的继承和发扬。多年来，淮阴师范学院将周恩来故乡与周恩来研究人员密集的双重优势紧密结合，在周恩来研究方面独辟蹊径，取得丰硕的研究成果。接下来，周恩来纪念地将在更广阔的领域与淮阴师范学院携起手来、强强联合、资源共享、优势互补，共同将淮安打造成周恩来研究、宣传的新高地，牢固树立起地方文化自信。

淮安市周恩来邓颖超研究会秘书长徐忠认为，在五四运动100周年之际开展“周恩来与五四精神”学术研讨活动，引导广大青年参与学习研究，推动广大青年像周恩来那样爱国、报国，能够很好地鼓励他们把树立远大理想与脚踏实地干事创业统一起来，以实际行动为实现中华民族的伟大复兴努力奋斗。

淮安市周恩来邓颖超研究会顾问、校周恩来研究会名誉会长汪浩作题为《从觉悟青年到职业革命家——关于周恩来与五四运动研究的几个问题》的专题讲解，给青年学者以较大启发。

淮安市周恩来邓颖超研究会副会长、校周恩来研究会会长王家云作总结发言，他认为此次研讨会召开的时间节点把握准确、组织安排效率高、提交论文质量高、活动参与面广，尤其是青年学生的参与率有了新的突破。他希望在场的青年学者保持住对周恩来研究的重视与热情，再接再厉，争取出更多更好的成果。
会上，马克思主义学院教授张红安、数学科学学院党委书记高卫国、历史与文化旅游学院辅导员苗雨茂、城市与环境学院2018级学生孙硕鲜等4位获奖论文代表作了交流发言，校周恩来精神与青少年教育研究中心主任邵广侠作精彩点评。

研讨会由党委周恩来精神办学育人工作部副部长王涛主持。

杨成敏《周恩来和谐理念与实践研究》由中央文献出版社出版



我校杨成敏博士著的《周恩来和谐理念与实践研究》一书,由中央文献出版社于2018年12出版，该书是我校周恩来研究的又一重大研究成果。
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