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外交学院魏玲一行访问淮师
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10月15日，外交学院中国外交理论研究中心主任魏玲一行访问淮阴师范学院。党委副书记、副校长杨亚军代表学校对来访客人表示欢迎并主持了专题座谈会。淮安市外侨办、校周恩来精神办学育人工作部、周恩来研究会、周恩来精神与青少年教育研究中心、学报编辑部等单位负责人及部分教师代表参加座谈会。

在座谈会上，杨亚军介绍了淮师校史、学校用周恩来精神办学育人特色以及特色育人重点建设内容：一是周恩来研究队伍的可持续发展；二是用周恩来精神加强青年学生教育的持续创新；三是全体教职工深度参与周恩来精神宣传教育的路径探索。
周恩来精神办学育人工作部副部长王涛向来访客人介绍了学校用周恩来精神育人体系的构建与实施，介绍了学校特色育人的朴素情感、价值追求及20年的潜心坚持；校周恩来研究会会长王家云、名誉会长汪浩介绍了学校周恩来研究会建设历程及发展特色，并向来访客人赠送了《周恩来精神》《周恩来研究史》；周恩来精神与青少年教育研究中心主任邵广侠、校学报编辑部副主任张超、外国语学院教师吕培林分别介绍了周恩来精神与青少年教育研究中心、《淮阴师范学院学报》周恩来研究专栏、淮师青年教师参与周恩来研究等方面的情况。

魏玲对淮师的热情接待表示感谢。她说，外交学院是在周恩来总理的直接关怀下成立成长的，而淮阴师范学院是地处周恩来总理故乡的大学。两个学校在办学育人过程中都饱含着着对周恩来总理的朴素情感。淮阴师范学院历经几代人的坚持，举全校之力弘扬周恩来精神、打造育人特色品牌令人感动。淮师一行，既是为筹建外交学院周恩来外交研究中心调研学习，也是希望两校能够在周恩来研究和用周恩来精神育人方面探索合作渠道，以期建立长效合作机制，定期互派访问学者，联合举办周恩来研究国际国内学术会议等，共同将周恩来精神发扬光大。

座谈会结束前，杨亚军向来访客人赠送了淮师60年校庆纪念品。

我校周恩来研究专家
探讨周恩来研究新课题



   “把周总理的家乡建设好，很有象征意义。”这是2013年全国两会期间，习近平总书记在参加江苏代表团审议时对淮安寄予的厚望。不负总书记的重托，除了在全面建成小康社会和建设现代化强国的路上奋力争先外，还要提升文化软实力，打造学术研究的高地和平台。淮阴师范学院的周恩来研究队伍，在打造学术研究的高地的工作中不断开创新局面。
    2019年1月7日上午，新年伊始的第7天，周恩来逝世43周年纪念日前夕，这支队伍在汪浩和王家云两位全国知名的周恩来研究专家带领下，相聚于知行空间书店，召开学术会议，研讨《周恩来与协商民主》，《周恩来与人大制度》，《周恩来与政府管理》等系列课题，希望通过不断的努力，打造出属于淮安文化品牌的“学周、知周、践行周恩来精神”系列丛书，为建设好总理家乡，做出淮安学人的贡献。

汪浩、王家云应邀参加
省新华日报社组织的专家座谈会
<2019年2月14日>下午，汪浩、王家云应邀参加省新华日报社思想周刊编辑部在市委宣传部组织的宣传周恩来精神座谈会。汪浩、王家云在座谈会上分别谈了自己的体会与建议。其中王家云讲：
1921年，周恩来在巴黎参与创建旅欧共产党早期组织，成为中国共产党最早的党员之一。他说，“我认的主义一定是不变了，并且很坚决地要为他宣传奔走。”皖南事变后，周恩来面对国民党顽固派的行径，他旗帜鲜明地指出，“共产党决不放弃马克思主义信仰”“要作最坏的准备，要准备牺牲。要牺牲，我们一起牺牲！”1946年10月，在纪念鲁迅逝世10周年时，他说：“人民的世纪到了，所以应该像条牛一样，努力奋斗，团结一致，为人民服务而死。”“周总理是一生勤勤恳恳、任劳任怨工作的人，他一天的工作时间总超过12小时，有时在16小时以上，一生如此。”邓小平回答外国记者提问时曾这样说。

抚今追昔，周恩来身上展现出来的中国共产党人的崇高精神，是历史的，也是时代的。江苏省周恩来研究会常务理事王家云表示，在中国特色社会主义进入新时代的今天，周恩来精神已经超越特定历史情境，被赋予了包含理想信念、人生价值和社会实践等不同层次的新的时代内涵，与中国梦的价值指向相一致。周恩来精神是实现中华民族伟大复兴中国梦宝贵的力量源泉与精神动力，应倍加珍视、大力弘扬。

周恩来曾说过，“我们这些人一辈子就是为国家、为人民拉车啊！” “时代是不断前进的，思想改造就是要求我们的思想不落伍，跟得上时代，时时前进。”周恩来精神对领导干部执政为民、锤炼党性等，具有巨大激励作用。正是这种激励作用的需要，恩来干部学院应运而生。淮安市委组织部机关党委书记朱钰介绍，“恩来干部学院是一个从无到有的过程，本来只想建设虚拟学院，后来开展专题活动，前来参观学习的学员越来越多，大家都想知道恩来干部学院到底在哪儿。”为更好地发挥核心资源的品牌作用，进一步创新打造党性教育实境课堂，2017年12月，恩来干部学院核心区建成投入使用，引导党员干部自觉以周恩来精神为镜子和标尺，补精神之钙，固信仰之基，永葆共产党人的初心使命。截至目前，恩来干部学院已先后培训了北京、广东、上海、浙江、广西、河北、河南、陕西、四川、吉林、内蒙古等20多个省、市、自治区1290批65000余名党员干部。

近年来，江苏充分发挥周恩来纪念馆、恩来干部学院、梅园新村纪念馆等红色资源和纪念场馆的作用，精心设计开展有庄严感、仪式感的教育活动，有针对性地开设党性教育实践课程，使得广大干部群众时刻对标“六个楷模”，从周恩来精神中汲取思想营养、精神力量。

我校王家云、邵广侠两篇文章作为“学术链接”刊登在《新华日报》上
2019年2月26日《新华日报》的“弘扬周恩来精神，书写新时代华章”的专题报道中，我校王家云的《凝聚中国力量的不朽旗帜》与邵广侠的《引领实行中国梦的价值取向》的文章，作为“学术链接”刊载。
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