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王家云教授谈
学习周恩来精神的时代意义
为进一步加深青年学子对学习周恩来精神时代意义的理性认识，12月11日，马克思主义学院特邀请周恩来研究专<家王家云>教授开设专题讲座，讲座由学院党委书记<邵广侠>教授主持。



讲座从周恩来精神这一概念及提出的过程开始。<王家云>教授将周恩来精神以一种直观、生动的形式展示出来，并着重从周恩来精神的魅力特征、价值地位、做人做事等三个层次剖析了学习周恩来精神的时代意义。
<王家云>教授认为，周恩来精神是中国共产党的精神名片，是中国精神的旗帜，是社会主义核心价值观的引领者。在当代，学习周恩来精神不仅是当代大学生培养道德情操和树立远大理想的需要，更是凝聚中国力量、实现中国梦的需要。

讲座过后，同学们纷纷热议。王雪同学说：“听了今天的讲座，我为周恩来总理的精神所感动，尤其是他鞠躬尽瘁，死而后己的工作态度让我更是敬佩。看到这样的共产党楷模，我们作为后备军，更应该传承恩来精神，积极投身于社会主义事业建设中去。”李丹柯同学说：“周恩来是最‘现实’的人，淮师精神‘坚守朴实，追求崇高’与其一脉相承。我们学习的终极意义是像周总理那样做人做事。”
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恩来精神引领 文明创建争先
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11月1日，淮阴师范学院女大学生刘缇萦骑车路过淮阴区长江西路时，不小心刮蹭了一辆私家车。周围并没有人看到，但是她仍留下了“诚信纸条”，表示道歉并愿意赔偿，车主在得到刘缇萦的600元赔偿后，又将600元钱退还给她。诚信的刘缇萦，在淮师校园里还有很多……
　　今年春天，全国精神文明建设工作表彰暨学雷锋志愿服务大会上传来佳讯：淮阴师范学院获第四届“全国文明单位”荣誉称号。欣喜之余，淮师人感到更多的是责任和压力，党委书记朱汉清说，对于淮阴师院，文明创建不是为了一块牌子，办好人民满意的大学教育，才是最大的文明创建。

　　多年来，淮阴师范学院深入践行社会主义核心价值观，大力践行周恩来精神，坚持不懈开展精神文明创建活动，获得了物质文明和精神文明的双丰收。2003年至今，连续4次荣获省文明单位标兵。

　　
“周恩来精神”构建淮师人的精神坐标——
　　30多年来，学校始终坚持“用周恩来精神办学育人”，周恩来精神已经成为淮师人的精神坐标。政管学院2012级侯敏是该校周恩来精神与青少年教育研究基地的义务讲解员，面对学妹的接班，侯敏万分不舍，因为这已经成为她最重要的淮师记忆。

　　周恩来研究声名鹊起。周恩来研究基地是省委宣传部命名的“省首批马克思主义大众化学习实践基地”。有全国周恩来思想生平研究会副会长等4人。学校获周恩来思想生平研究会突出贡献奖。学界有“北有南开、南有淮师”美誉。10月14日，“周恩来与中国力量——纪念抗日战争胜利70周年”全国学术研讨会在淮师举办。汪浩、王家云等教师提供了12篇论文，字数达10万余字，汪浩、王家云分别在会上作主题发言。张同刚的论文《传播党的声音，凝聚中国力量——抗站时期周恩来领导报刊宣传的重要要求》获研讨会三等奖。

　　周恩来班创建影响广泛。15年来，2000多个班级、10万余名学生参加创建。12年，省委宣传部向全省推广该校经验。2013年，江苏省教育厅召开现场会，向全省大中小学推广“淮师模式”。

　　
价值观教育洋溢着淮师正能量——
　　年初，宿管员刘芳全身52%面积的烧伤，需要大量输血。一条号召献血的微博发出后，不到48小时内先后有300多名学生参与了无偿献血，献血总量达到了90000毫升，因为师生们的热情，淮安市中心血站的工作人员不得不推迟下班时间。

　　付佳昕是一名苗族女孩，2013年考入淮师。大一暑假，曾在支教行动中受益匪浅的她，回到贵州大山深处支教，和孩子们一起用画笔记录身边的点点滴滴。今年儿童节前夕，付佳昕登上了中央电视台，讲述自己支教的故事。

　　学校有30多个学雷锋志愿者组织，常态化开展活动。淮师倡导发起的沿洪泽湖生态保护行动，被中央文明办纳入全国保护山川河流志愿服务百个重点项目。学校获省志愿服务事业贡献奖、省苏北计划优秀组织奖。江苏省第十八届运动会上，淮师的500名志愿者活跃在会场的各个角落，成为大家印象深刻的“一抹蓝”。学校长期在清新花苑社区、徐溜镇、棉花庄镇、五港镇等34个社区、乡镇开展文明结对共建。

　　思想是行动的先导，价值是行为的标准。学校一直注重加强学生思想教育，以创新教学提升素养。广泛开展中国梦宣传教育，形成思政课教学“三四五”模式。学校有全国优秀教师4人，“省师德模范”、“省大学生最喜爱的老师”、“省高校辅导员年度人物”10人。近5年来，每年500多人考取研究生，就业率始终保持在95%以上。1997级校友祝世宁是中国科学院院士，张元贵、戴铜、吴汝萍、李建成、董培仁等5名淮安市人民教育家培养对象都是该校毕业生。

　　
理想情怀是淮师人的专属气质——
　　全面建成小康社会，离不开精神文化生活的小康。“象牙塔”理所应当做精神文化的先锋，用不断的文化追寻和创作来满足人民群众日益增长的精神文化需求。每一个淮师人走出去，都是有理想有情怀的人。

校友徐则臣连获老舍文学奖、鲁迅文学奖两大文学奖项，并且在他的母校召开了新书《耶路撒冷》研讨会。文学院施军教授获江苏省第五届紫金山文学奖文学评论奖。美术学院苏梅老师在瑞典哥德堡
举办“梅雪迎春”画展。这些焦点人物，都来自淮师这个摇篮，是他们把文明的气质带出了校门，而致力于弘扬社会主义核心价值观，培养有理想有情怀的学子一直是淮师的追求。

　　学校长期注重打造文化品牌。每年，“社团拉力赛”、“艺术节”、“读书节”等10余项大型活动轮番上演。翔宇茶座、翔宇论坛、法律人讲坛、名师大讲堂、仰望星空大讲堂等，一个个文化品牌争着邀请专家学者来校开展讲座，师生们沉浸在一场场的文化盛宴中。舞蹈《战旗•刘老庄》获全国大学生艺术展演专业组一等奖，《草莓训练营》获全国校园文化成果奖，采菊诗社多次赴台湾演出。校园网连续三次被评为全国高校百佳网站。学校入选全国语言文字示范校、省首批中华经典诵读基地。

　　
服务地方打造淮安的文化名片——
　　发挥学科优势，引领城市文明。学校及时整合校内外文化研究力量，形成了一支涵盖多学科门类的协同创新团队，有力助推淮安经济社会发展，提升淮安城市软实力。目前，学校有省级重点建设学科5个，淮安电商学院等22个社科基地，已成为淮安经济社会发展的“人才库”、“智囊团”、“思想库”。

　　学校的“文化创意产业研究中心”获批江苏高校哲学社会科学重点研究基地，主要研究运河文化创意、西游记文化创意等，为地方特色文化产业化又提供了一个高水平智库。学校的“区域现代农业与环境保护协同创新中心”，也入选江苏省“2011计划”。

　　学校是全省首批3家本科教学工作审核评估试点单位之一，在接受本科教学工作审核评估试点的过程中形成了“淮师模式”，受到教育部好评，分别在省教育厅和教育部主持召开的会议上作交流发言。

　　全国文明单位是中央文明委授予创建单位的最高荣誉。任何荣誉背后，都有无形力量的支撑。校长朱林生表示：“十二五”收官之年，这个称号将成为淮师人一个新的起点，“十三五”开局，淮师人带着这份责任走向转型发展的大路！

　　
刊播媒体：淮安日报  刊播时间：2015年12月17日    
作者：阎大伟  王新鑫

地址：淮安市交通路71号（淮阴师范学院图书馆内）         邮政编码：223001                                   
电子信箱：zelyjs@163.com                                 淮阴师范学院周恩来研究网站：   http://zelyj.hytc.edu.cn/  
