璀璨巨星 不朽旗帜 杰出楷模
■韩同友
在习近平总书记《在纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会上的讲话》（以下简称《讲话》）发表一周年之际。我们认真研读，觉得《讲话》具有如下特点：

1.有温度：《讲话》充满着全国人民对周恩来同志的无限怀念之情。

习总书记开头就讲：“周恩来，这是一个光荣的名字、不朽的名字。每当我们提起这个名字就感到很温暖、很自豪。”这句话，让很多人感触颇深。

习总书记用两个“深深铭刻”评价周恩来。他说：“周恩来同志在为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类进步事业而奋斗的光辉一生中建立的卓著功勋、展现的崇高风范，深深铭刻在中国各族人民心中，也深深铭刻在全世界追求和平与正义的人们心中”。

再如习总书记说：“‘大贤秉高鉴，公烛无私光。’周恩来同志一生心底无私、天下为公的高尚人格，是中华民族传统美德和中国共产党人优秀品德的集中写照，永远为后世景仰”。

可见，《讲话》表达了全党全国各族人民对周恩来的崇敬、敬仰和思念。

2.有高度：《讲话》对周恩来同志历史功勋和地位作了新的高度评价。

习总书记对周恩来同志的历史功绩和历史地位给予高度评价，主要体现为“三个缩影”“两个一”，即：周恩来同志半个多世纪奋斗的人生历程是中国共产党不忘初心、牢记使命历史的一个生动缩影，是新中国孕育、诞生、成长和取得崇高国际威望历史的一个生动缩影，是中国人民在自己选择的革命和建设道路上艰辛探索、不断开拓、凯歌行进历史的一个生动缩影。

习总书记称赞周恩来同志是“近代以来中华民族的一颗璀璨巨星，中国共产党人的一面不朽旗帜”。前一句是对周恩来同志历史功绩、历史地位的评价，后一句是对周恩来同志现实影响、当代意义的评价。这是《讲话》中的一个亮点，也是对周恩来同志最新的一个高度评价。

3.有深度：《讲话》对周恩来精神的深度概括。

从1976年以来，我们党和国家领导人对周恩来同志权威评价有四次，但这次评价更有深度。

第一次，1976年1月15日，中共中央副主席邓小平《在周恩来同志追悼大会上的悼词》中，提出从六个方面学习周恩来的品格和风范：即学习他对马克思主义、列宁主义、毛泽东思想的无限忠诚；学习他全心全意为人民服务的高尚品质；学习他对敌斗争的坚定性；学习他坚强的无产阶级党性；学习他谦虚谨慎、平易近人、以身作则、艰苦朴素的优良作风；学习他同疾病作斗争的革命毅力。

第二次，1998年2月23日，中共中央总书记江泽民《在周恩来同志诞辰100周年纪念大会上的讲话》中，用“三个结合”，首次明晰了周恩来精神的内涵：共产主义远大理想同脚踏实地的工作作风的结合，对上负责同对下负责的结合，高度的原则性同高度的灵活性的结合。

第三次，2008年2月29日，中共中央总书记胡锦涛《在纪念周恩来同志诞辰110周年座谈会上的讲话》中，用“六个始终”，将周恩来精神更加具体和丰富：周恩来同志始终信仰坚定、理想崇高，集中表现为他对党和人民无限忠诚的精神；始终热爱人民、勤政为民，集中表现为他甘当人民公仆的精神；始终顾全大局、光明磊落，集中表现为他高度珍视和自觉维护党的团结统一的精神；始终实事求是、严谨细致，集中表现为他求真务实的精神；始终虚怀若谷、戒骄戒躁，集中表现为他谦虚谨慎的精神；始终严以律己、廉洁奉公，集中表现为他无私奉献的精神。

第四次，2018年3月1日，中共中央总书记习近平《在纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会上的讲话》中，用“六个杰出楷模”，凸显了周恩来精神的崇高性和时代性：周恩来同志是不忘初心、坚守信仰的杰出楷模；是对党忠诚、维护大局的杰出楷模；是热爱人民、勤政为民的杰出楷模；是自我革命、永远奋斗的杰出楷模；是勇于担当、鞠躬尽瘁的杰出楷模；是严于律己、清正廉洁的杰出楷模。

“六个杰出楷模”，全面概括了周恩来同志身上展现出来的中国共产党人的崇高精神和伟大人格，成为《讲话》最核心的内容。

4.有力度：《讲话》揭示了周恩来精神的时代价值

《讲话》是一堂关于中国共产党人精神品格的生动党课，是一堂教育全党不忘初心、牢记使命的生动党课，清楚地告诉我们，在新时代的新征程上，应该怎样向周恩来同志学习，学些什么。“六个杰出楷模”，是我们时代需要的精神标杆。周恩来的崇高精神、高尚品德、伟大风范，感召和哺育了一代又一代中国共产党人，已经成为推动党和国家事业的强大精神动力。习总书记六个“杰出楷模”的概括，实事求是，符合实际，具有很强的现实针对性和时代感，为今天的党员干部如何结合自己的实际情况，结合自己的问题去学习周恩来精神指出了方向。
（作者：江苏省周恩来研究会副会长、淮阴师范学院副院长、教授）
