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  淮阴师范学院周恩来研究会编印                         第47期          2016年10月10日   
王家云为2016级新生上“第一课”
——学习传承周恩来精神



<9月5日>上午、<9月5日>下午、<9月7日>上午，校周恩来研究会会长王家云教授先后为经济与管理学院、生命科学学院、数学科学学院2016级新生上“第一课””——学习传承周恩来精神。
<王家云>教授为新生讲述了周恩来精神的概念、形成、核心以及特征，结合周恩来工作生活中的点滴事迹，围绕“理想追求、思想理念、道德情操、工作作风、生活情趣、仪表风采”等方面介绍了周恩来，阐述了周恩来精神风范，强调传承恩来精神的必要性。

新同学从入学第一天就受到周恩来精神的教育，新同学们纷纷表示，要象周恩来那样为中华之崛起而读书。
王家云为化学化工学院介绍校史校情



<9月8日>下午，王家云教授为化学化工学院2016级全体新生介绍校史校情。王家云首先向同学们介绍了现代大学的概念、世界大学的起源和中国大学的起源。强调，现代大学不只要有大师、大楼，还要有合理的学科门类，要有专科以上的人才培养，具有人才培养、科学研究、服务社会、文化传承等功能。紧接着王家云介绍了淮阴师范学院的校史校情
王家云还为同学们详解了淮师精神、校风、校训和学校办学特色。淮师精神：“坚守朴实、追求崇高”。淮师校训：“崇德、励志、博学、笃行”。淮师校风：“勤奋、求实、创新、奉献”。 办学特色：用周恩来精神办学育人。王家云要求同学们要积极参与到周恩来班创建活动，学习周总理精神，早日成长成才。
王家云为物电学院2016级新生
宣讲周恩来精神


<9月19日>晚，校周恩来研究会会长王家云教授应邀在图书馆报告厅为物电学院2016级新生作“学习传承周恩来精神”专题讲座。
王家云教授从周恩来精神的概念及提出过程、周恩来精神的内涵及其核心、周恩来精神的魅力和周恩来精神的传承等四个方面，诠释了周恩来精神的丰富内涵、思想力量，充分展现了周恩来的人格风范和价值理念。 

学习周恩来精神，传承周恩来精神，不仅是当代大学生培养道德情操和树立远大理想的需要，更是凝聚中国力量、实现中国梦的需要。同学们聆听了王家云精彩演讲后，感慨良多、收获良多。虽然时代在发展，但是周恩来精神永具时代特色，是同学们学习和生活上的不竭精神动力。

王家云教授还为同学们详解了淮师精神、校风、校训和学校办学特色。
王家云给人社部第九期司局级干部培训班授课



国家人社部第九期司局级干部培训班在淮安恩来干部学院举办，王家云教授应邀于9月19日上午为该班授课，讲授"像周恩来那样增强看齐意识"专题。专题紧密联系周恩来相关思想与实践，阐释了增强看齐意识的意义、内涵及实施。专题既紧扣"两学一做"的学习要求，又弘扬了周恩来精神，理论联系实际，受到好评。
汪浩参加 “伟大的创举 光辉的历程——纪念中国工农红军长征胜利八十周年理论研讨会”



<2016年9月27日>，汪浩参加由南京政治学院和江苏省历史学会主办的“伟大的创举 光辉的历程——纪念中国工农红军长征胜利八十周年理论研讨会”。在此次研讨会上，汪浩提交了《周恩来遵义会议与中国精神》论文，并在研讨会上做了发言。


传承恩来精神，做有志青年
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在国庆到来之际，为激发同学们的爱国热情，丰富节日文化活动，学习伟人总理周恩来同志的革命精神和高尚品格，马克思主义学院1501班特举办以“庆国庆，怀恩来”为主题的团日活动。
七点时分，同学们就齐聚综北306教室。“故今日之责任，不在他人，而全在我少年！”一首豪迈激越的《少年中国说》带动了全场的气氛，同学动情的诵读更让我们明确使命，争做爱国的有志青年。之后同学们一起欣赏大型文献纪录片《情归周恩来》，正值祖国67岁诞辰之际，思政班全体学生以学习周恩来精神向祖国致敬。观看纪录片后，同学们相互交流学习周恩来精神的心得，加强自身对周恩来精神的理解。“话伟人，志恩来”，在轻松的交流分享中，我们将崇德励志，博学笃行的恩来品格作为当代大学生立身处事的标杆准则。随后有同学自发上台给大家分享和恩来有关的小故事，让大家加深对恩来成长与成才的了解，自我鞭策，以积极向上的进取心和认真态度对待大学生活。在活动的最后，我们一起观看大型纪录片《大国崛起中国》，从经济萧条到人民富足、国家富强，我们见证了祖国日新月异的变化。现在的幸福生活是无数以恩来为代表的共产党员团结群众，携手共同建设富强新中国的成果。“喝水不忘挖井人”，作为青年大学生更应该牢记使命，为美好“中国梦”作出自己的贡献。
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