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图为杨明伟接受淮通社记者专访。记者 柏华 摄
杨明伟：中央文献研究室第五编研部主任，研究员，周恩来思想生平研究会常务理事。
淮通社记者 盛庆琪 陆志峰　

　　
记　者：您长期从事党和国家领导人的思想生平研究工作，而今以毛泽东为代表的党的第一代领导人离我们越来越远，您认为如何才能推动青少年对他们的了解？

　　杨明伟：毛泽东、周恩来等老一代领导人为中华民族的独立解放、为中国革命和建设都作出了重大贡献，他们留下的遗产也是非常丰富的。进入新的历史时期后，今天似乎他们离我们很遥远，这是因为历史要往前发展、社会要往前进步，过去的许多事情会慢慢地渐行渐远，但是，有些东西是永远不会被淡忘的。一方面，老一辈革命家形成的正确思想是长期指导我们党和人民在中华民族伟大复兴道路上前进的指导思想和主要动力，思想的力量是永远地激励和影响着我们的。另一方面，是他们的人格魅力和他们在革命、建设和改革的各个时期留下的精神风范，一直是我们这个社会引领风尚的内在力量，也一直在影响和激励着我们。有些东西看起来好像平常我们感受不到，但是它已经内化在我们的灵魂当中，它对我们中华民族当代精神的形成和发展仍起着重要的作用。在中国共产党的领导下，在走中国特色社会主义道路的整个过程当中，我们民族所形成的各种各样的精神力量、精神境界和精神内核都一直在引导着我们，指导着我们的思想、观念以及行为准则。它们许多都在我们的思维、生活、行为、精神、风范等等当中刻下了深深的印记，铭刻在我们心中。这些东西已经内化在我们的行动准则以及精神境界里面了，时时都在有形无形地影响着我们、引领着我们。从这个角度来讲，党和国家的第一代领导人看起来离我们好像很远，实际上始终在我们心里。

　　在我们走向中华民族伟大复兴的路上，我们始终有各种各样的力量凝聚在整个中国力量和中国精神里面，里面就包含着老一辈革命家们的思想境界、精神风范等各种各样的留给我们的宝贵的精神财富，它永远地激励着我们。所以现在的青少年实际上在通过各种渠道潜移默化地感受着老一辈革命家的影响，随时都在体会着，随时都在践行着。所以他们只要端正态度地去认真学习和领会社会主义核心价值观，不带偏见地去接受社会正能量，就是对老一辈领导人思想和精神的传承。在一代又一代传承中，我们还有很多值得去思考和借鉴的地方，大体可以分为思想和行动两方面。思想上，我们可以学习、领会、吸收进来；行动上，我们在沿着中国特色社会主义道路往前走的过程中，需要主动引导、积极践行。对于老一辈革命家，我们既有继承传统又有不断传承的义务，当然，也要处理好传承延续和与时俱进的关系。我相信，历史不会隔断，精神不会隔断，他们的思想也不会隔断，我们随时可以感受到。

　　记　者：在青少年中对周恩来的了解和认识是各种各样的，您认为如何才能加强青少年对周恩来的正确认知？让他们感受到周恩来的人格力量？

　　杨明伟：周恩来是我们民族的一个标志，周恩来精神也是我们民族精神的一个标志，周恩来的形象和思想又是我们广大共产党员，尤其是党的领导干部的标志。无论是他在世的时候，还是他去世之后，人们对他的这种感受都非常强烈的；尽管在不同的时期这种感知也有不一样的地方，但是周恩来的人格魅力是不容置疑的。总体来讲，人民对他的思念怀念，对他精神和风范的继承，主要都是来自正能量方面的，国内和国际不带偏见的人都是肯定的。当然也有少部分人从各种角度出发，对周恩来有一些不同的看法，这些现象不奇怪。这些看法有很多是误解，也有一些是不怀好意，这也都是存在的。但是总的来讲周恩来的精神会长期影响我们，因为他已经影响了我们一代又一代的领导干部和人民群众。现在我们经常会在人民群众和社会生活当中听到，人们呼唤周总理、想念周总理，人们呼唤周恩来精神。在一些与周恩来相关的日子里，总会有群众不由自主地喊出“周总理你在哪里”？什么原因呢？我看主要是因为周恩来的形象、思想和精神都在我们中华民族心中扎下了根，他是值得我们这个伟大的民族留恋的具有重大影响的伟大人物。他既是我们中国共产党的具有重要影响力的核心领导人之一，也是我们中国老百姓当中深深呼唤的看得见摸得着的一个代表人物、一个象征。因此，对于青少年来说，只要端正态度去认识周恩来、了解周恩来，就能体会到周恩来的思想、精神和人格魅力。我想，对周恩来的思念、追忆、学习和践行，会不断延续；对周恩来思想和精神的研究和感知也会不断深化。

　　记　者：您认为周恩来作为党的第一代中央领导集体的一员，在其中发挥着怎样的作用？

　　杨明伟：这个问题不是一两句话能说清楚的，要用一篇大文章甚至一本专著才能解决。中国共产党从建党开始，领导集体是在曲折探索中不断成熟的，尤其是到了遵义会议以后，形成了以毛泽东为核心的党的第一代中央领导集体，这是历史形成的，也是实践检验过的，是党和人民的慎重选择。党的领导集体不断成熟的过程，也是他们领导中国革命、建设和改革不断取得一个又一个胜利的过程。这个过程当中，在以毛泽东为核心的第一代中央领导集体当中，周恩来与刘少奇、朱德、任弼时、邓小平、陈云等同志一道，在一个既民主又集中的制度环境中共同发挥了重要的作用，或者说都发挥了不可替代的作用。我个人认为，他们之间，离开谁都不行，都是党和国家的顶梁大柱，所以经住了历史的考验。至于说到周恩来，在中国共产党领导的革命斗争历程中，自从认清了毛泽东代表着党的方向以后，周恩来对确立毛泽东的领导地位、拥护毛泽东的核心作用，发挥了重要的作用。在革命和建设的各个阶段，周恩来始终真诚地辅佐毛泽东，他与毛泽东的其他战友一道，在引领中华民族前进，在领导中国社会主义革命和建设的整个过程中，共同发挥了巨大的作用。

　　这里面需要强调的是，应该说毛泽东的作用是方向性、决定性的作用。如何没有毛泽东，中国革命就会在黑暗中摸索更长的时间；如何没有毛泽东，我们党就不会这么快就成熟起来，也就不会这么快就建立新中国；如何没有毛泽东思想，就没有今天的中国共产党。毛泽东是共认的党的领导核心，也是引领我们中华民族前进的核心。说到周恩来，应该说，在这个领导集体中，周恩来既是党的核心领导成员之一，又是毛泽东的主要助手，起到的是重要的辅佐、协助、配合作用，在某些方面甚至可以说是起了一定的主导作用。新中国成立后，周恩来是党内公认的“既是国家建设总体蓝图的重要设计者，又是它付诸实施的卓越组织者和管理者”。在许多领域，比如军事、外交、经济工作以及统一战线等等领域，周恩来为我们党和国家作出了开创性的贡献，起着不可替代的作用。周恩来与毛泽东等老一辈革命家之间相辅相成，始终紧密配合，共同发挥作用，这是一种合力的作用。领袖是一个群体，每个人的作用都必须放在这个集体中来认识。我个人认为，在以毛泽东为核心的第一代领导集体里面，周恩来以及周恩来的其他战友们共同的把我们党和国家的事业推向了成功。

　　记　者：周恩来的外交风采是国际公认的。那在您眼中，他在外交舞台上是如何展现中国力量的? 

　　杨明伟：应该说，周恩来在新中国成立之前，对中国共产党领导下的外交工作就提出了许多重要的思想，也有一些实践。这些思想和做法，既扩大了党的影响，也对在抗日战争中组成国际反法西斯统一战线，组成中国抗日民族统一战线，都起了重要作用。抗战期间周恩来领导下的南方局在开展外交工作方面，是卓有成效的，还锻炼了一批外交干部。

　　新中国成立以后，周恩来作为总理兼任外交部长，开拓了中国外交的新局面，在一定意义上说，也开创了中华民族对外交往的新境界。那个时候的中国，基本上是一穷二白，中国人在世界上被人瞧不起，中国政府受到西方国家敌视，中国在许多方面都被西方国家和敌对势力封锁。在这种情况下，如何把新中国带入国际社会，如何把中国的声音传递出去，把中国力量显示到国际社会上？这都是一个巨大的难题。应该说，那一代的领导人在这方面起了开拓性的作用，他们用巨大的智慧、勇气和能力，打开了新中国外交的大门。

　　在这种外交贡献中，尤其值得一提的是周恩来。首先，在他的领导下，建立了一支忠于党、忠于人民、忠于中华民族的由众多“红色外交家”组成的坚强的外交队伍，搞外交工作，如果没有一支忠诚的队伍，外交工作是搞不好的。应该说，周恩来带出了一大批经得起考验的、在国际舞台上赫赫有名的优秀外交家。

　　其次，在他的领导下，确定了新中国外交的一些重要思想原则，至今既影响了中国，也影响了世界。他的许多外交思想至今都影响着国际社会，他把中华民族的传统思想，把中国共产党的思想内涵和马克思主义的一些思想精髓，都融入在他的外交思想中。他在外交工作中一切从实际出发、求真务实，主张独立自主、礼尚往来、互通有无、求同存异、团结世界人民等等，尤其是他提出和倡导的和平共处五项原则，至今都影响着国际社会。

　　再次，在他的身上，体现出独特的周恩来式的外交风格，始终影响着中国和国际外交界。除了上述思想和原则所体现的外交风格外，周恩来在许多外交事件中，还把原则性与灵活性高度统一起来，行于所当行、止于所不可不止，展现了极高的外交艺术。在许多重要的国际会议上，比如一九五四年的日内瓦会议，一九五五年的万隆会议，以及处理一系列其他的国际事务当中，他不仅仅是把个人的形象和魅力展示给国际社会，而且把我们中华民族的优秀思想和民族的精神一起带入了国际社会。所以当他去世的时候，国际社会纪念他，深深的怀念这位伟大的领导人兼外交家。至今一提起中国外交，人们就会想起周恩来，一直在赞赏这位杰出的外交家。

　　应该说，在打开新中国外交局面方面，周恩来起了开拓性、主导性的作用。甚至于现在中国的许多外交思想、外交作法，中国外交的内核和灵魂，都有周恩来打下的基础，目前我们国家在许多方面还在延续着周恩来提出的一些外交思想、外交战略、外交方法、外交风格。

　　记　者：2004年，您曾来淮师开过讲座，再次来到淮安参加这次学术研讨会，有什么感受吗?

　　杨明伟：淮安是周恩来的故乡，周恩来虽然从十二岁就离开淮安出去求学，后来参加革命，但是，淮安是生周恩来、养周恩来的一片水土。应该说，淮安的历史文化、人文环境和周恩来的早期生活，对形成周恩来的思想和方法起了重要的奠基作用。作为研究者，我们认识淮安，最初就是从周恩来身上来感受这块热土的。每次到淮安来感受都不一样。这次到淮阴师院参加“周恩来与中国力量”学术研讨会，更是体会到淮安教育界、学术界对周恩来研究的深度关注。

　　上世纪90年代，在周恩来诞辰100周年前后我就到过淮安，第一次来就是到淮师进行学术交流，淮师浓厚的学术氛围和师生们的探索精神深深地打动了我。2004年又到淮阴师范学院进行学术交流。在与淮阴师范学院结缘的过程中，我与许多老师和学者建立了良好的关系，比如，最初与淮阴师范学院的副院长汪浩同志，副书记王家云同志，以及韩同友教授等等，还有其他的老师，建立了很好的学术朋友关系。近年来又与朱林生校长、杨亚军副校长等有了很好的学术往来。到淮安和淮师来学习交流，我受益良多。我感觉淮师有着深厚的文化基础和良好的研究环境，并且淮师在研究周恩来方面始终发挥着重要的作用。每次来都感觉到他们的研究领域在不断深化，他们的研究成果在不断涌现。这些研究成果中，有许多对我们中央文献研究室开展周恩来研究和领袖人物研究，也是有启发的。我希望这种研究能够不断地深化，我们之间的合作和交流也能够不断地加强。

　　记　者：在淮师，对于一个集体来说，最高荣誉就是被评为“周恩来班”，您对此有所了解吗？

　　杨明伟：2004年我来淮师的时候，恰逢周恩来班的一个创建活动，深受感染。我感觉，每个时期的周恩来班的创建，每个年级的周恩来班的建设，都有着很好的群众基础，在同学中有着很好的影响。而周恩来班的学生们给我的最大的感受是充沛朝气、生机勃勃，他们身上有一种很强的社会责任感，他们有一种积极向上、执著追求的精神，有一种为中华之崛起而读书和奋斗的思想意识。这些恰恰体现了周恩来精神，是从周恩来身上传承下来的，这是淮安这方水土和人民养育出来的，所以给我的印象特别深刻。我相信随着周恩来班的不断建设，这种精神会不断延续，无论对在周恩来班学习的学生来说，还是对不在周恩来班学习的同学而言，他们都会有很好的人生追求，有精彩的人生历程。

　　记　者：您觉得当代青年大学生应该怎样学习周恩来，践行周恩来精神？

　　杨明伟：首先，我认为最重要的一点是要学习周恩来的社会责任感。周恩来在他的青少年时期提出了一个口号：为中华之崛起而读书。因为我们这个民族长期遭受外部势力的侵略和压迫，长期处在极其艰难和困苦当中，以至贫穷落后。“艰难困苦，玉汝于成”，中华民族走向复兴，需要青年一代有这个复兴的意识，树立这个复兴和崛起的意识，要承担起国家民族的历史责任，要学习周恩来为中华之崛起而读书，为中华之崛起而奋斗的精神境界。有了这么一种高度的责任感和担当精神，那么我们做其他的事情就有了基础。

　　其次，要像周恩来那样努力学习，认真、刻苦、专一地学习。周恩来曾经提出，学要学最新的思想，做要做最实在的事情。所以学习最新的知识，接受最新的方法，做最实在的事情，这是学习周恩来的最重要的方法。

　　第三，学习树立周恩来那样的崇高道德。以前我们提倡“又红又专”。所谓红，就是要有思想境界、有道德，青年学生如何只讲成绩好是不全面的，更重要的是要有德行，树立高尚的道德情操和崇高的精神境界，做一个有修养、有境界的人，做一个脱离了低趣味的人。

　　有了这三个方面以后，我相信周恩来精神会在我们青年大学生身上发扬光大，青年学生一定会成为社会的栋梁。
（作者：盛庆琪 陆志峰　审核：柏华）

地址：淮安市交通路71号（淮阴师范学院图书馆内）         邮政编码：223001                                   
电子信箱：zelyjs@163.com                                 淮阴师范学院周恩来研究网站：   http://zelyj.hytc.edu.cn/  
